

**Валерий
Привалихин**

Тайга



Исторический очерк



с. в
№ 39705 - 16

10/16


ИЗДАТЕЛЬ
НОВОСИБИРСК
1996

Централизованная
библиотечная система
г. Тайга
Кемаровской области

панной землей траншеи поднялся человек. Это был Николай Николаевич Никитин. Мне захотелось закрыть глаза, чтобы не видеть гибели товарища. Но усилием воли я не сделал этого. Никитин был ранен. Шатаясь, прижимая к груди противотанковую гранату, он шагнул навстречу смерти. Шаг, другой, третий — потом взрыв...“.

8 мая 1975 года в Тайге была открыта мемориальная доска на улице имени Никитина (бывший переулок Клубный).

УЛИЦА ЛЬВА ТИЛЕМЗЕЙГЕРА

Трудовая биография Льва Мовшевича Тилемзейгера начиналась после школы в заготовительном цехе локомотивного депо “Тайга“. Отличный слесарь, рационализатор, он заливал и обрабатывал моторно-осевые подшипники электровозов. Работал на совесть, за что его наградили орденом Трудовой славы III степени. Чтобы работать еще лучше, Лев Тилемзейгер закончил заочное отделение Тайгинского железнодорожного техникума.

Знал его весь город. Как честного совестливого рабочего, новатора, как отличного семьянина, воспитывавшего двоих детей. Многие встречались с ним за шахматной доской. Шахматы были его большим увлечением. Он имел первый разряд, был членом городской шахматной федерации.

Трудовой стаж Льва Тилемзейгера в локомотивном депо равнялся уже пятнадцати годам, когда его пригласили на работу в органы внутренних дел. Он согласился стать сотрудником милиции. В новом коллективе прижился быстро, сразу зарекомендовал себя надежным, ответственным

ным, основательным работником. Надежность — очень ценное качество для сотрудника милиции, поскольку, вступая в схватку с преступником или группой преступников, в товарищах нужно быть уверенным, как в самом себе. На Льва Тилемзейгера можно было положиться.

В милиции прослужил недолго. В роковой для него субботний вечер 4 января 1986 года при задержании вооруженного бандита старший лейтенант Лев Тилемзейгер погиб...

Переулок Больничный в центре города решением горисполкома переименован в улицу имени Льва Тилемзейгера. Посмертно Л.М. Тилемзейгер был награжден орденом Красной Звезды. А шахматисты города проводят ежегодные турниры памяти отважного милиционера.



Л.М. Тилемзейгер.